
Flexșcolarizarea: Educație Flexibilă 

 
Ce este educația flexibilă (Flexischooling)? 

Educația flexibilă reprezintă un aranjament încheiat între părinte și școală, în baza 
căruia copilul participă la școală ca elev înregistrat pentru o parte a timpului, iar 
restul învățământului are loc acasă. Un astfel de acord poate fi încheiat în orice etapă 
a anilor obligatorii de școlarizare a copilului. Educația flexibilă poate fi atât un acord 
pe termen lung, cât și unul pe termen scurt. Nu trebuie confundată educația flexibilă 
cu învățarea cu normă redusă înainte de vârsta obligatorie de școlarizare. Este un 
drept parental pe care școlile trebuie să-l ia în considerare. 

 
Are părintele dreptul la educație flexibilă? 

Educația flexibilă este o opțiune legală, dar nu este un drept. Părintele trebuie să 
ajungă la un acord cu directorul școlii, iar decizia aparține directorului. Condițiile 
pentru educația flexibilă variază în fiecare parte a Regatului Unit. Educația flexibilă 
este o opțiune legală și posibilă pentru toți copiii, indiferent de nevoile educaționale 
speciale (SEN), inclusiv atunci când copilul are un plan educațional individual 
(EHCP) sau participă la o școală specială. 

 
Scoția 

Educația flexibilă este legală, dar poate fi necesară aprobarea autorității locale. 
Autoritatea locală ar trebui să analizeze fiecare cerere în mod individual. Fiecare 
autoritate locală și școală poate decide dacă susține sau nu o astfel de cerere. 
Fezabilitatea fiecărei cereri ar trebui să fie luată în considerare individual. 

Anglia 

Educația flexibilă este legală și depinde de decizia directorului școlii. Școlile nu sunt 
obligate să accepte astfel de acorduri la cererea părinților. Unele școli au grupuri 
mari de elevi care participă la școală în mod flexibil, iar altele sunt însele școli 
flexibile. 

 
Țara Galilor 



Educația flexibilă este legală și depinde de decizia directorului școlii. Școlile nu sunt 
obligate să accepte astfel de acorduri la cererea părinților. Funcționarii de rang înalt 
au confirmat că acordurile privind educația flexibilă există în Țara Galilor, dar 
Education Otherwise nu a găsit dovezi în acest sens. 

Finanțarea educației flexibile 

Elevii înregistrați în școală pe baza unui acord de educație flexibilă sunt considerați 
elevi cu normă întreagă și sunt finanțați integral de către școală. Părinții nu primesc 
nicio parte a finanțării școlii dacă optează pentru educația flexibilă, iar partea de 
educație în afara școlii trebuie să fie finanțată de către părinți. 

 
Convingerea școlii să aprobe educația flexibilă 

Școlile, de obicei, sunt reticente în aprobarea educației flexibile și adesea se tem de 
impactul negativ asupra rapoartelor Ofsted (sau variantele regionale), dacă o fac. 
Părinții ar trebui să-și prezinte argumentele școlii și să-i sfătuiască că aprobarea 
educației flexibile nu ar trebui să influențeze evaluările școlii. Acest lucru este inclus 
în Ghidurile Departamentului de Educație la Domiciliu pentru Autoritățile Locale 
(EHEDGLA):
'Unele școli au exprimat îngrijorări că o astfel de absență ar putea avea un impact 
dăunător asupra scopului inspecției Ofsted, dar nu este așa; unele școli cu un număr 
mare de elevi care participă la școală în mod flexibil au obținut rezultate bune în 
inspecțiile Ofsted. Școlile care au elevi care participă la școală în mod flexibil ar 
trebui să fie pregătite să discute cu inspectorii Ofsted cerințele pe care le-au 
organizat.' Școlile au puțină experiență în ceea ce privește educația flexibilă în afara 
copiilor din grădiniță, al căror părinți beneficiază de dreptul de a participa cu normă 
redusă. Pentru școală, aceasta poate fi o experiență înfricoșătoare. Rolul părintelui 
este să convingă școala, prezentând soluții pentru preocupările acesteia. Multe 
preocupări pot fi atenuate oferind școlii un acord cu așteptările, care să stabilească 
responsabilitățile părintelui în perioadele din afara școlii. De exemplu, școlile s-ar 
putea teme că elevul își va pierde abilitățile esențiale dacă nu participă în anumite 
zile. Părintele poate fi de acord să acopere subiectele necesare într-un interval de 
timp adecvat pentru a evita această problemă. 

 

Acordurile privind educația flexibilă 



Acordurile ar trebui să fie convenite între părinte și directorul școlii după discuții cu 
privire la stabilirea și modul de funcționare a acestora. Acordul nu trebuie să fie prea 
complicat, dar ar trebui să stabilească așteptările și înțelegerile cu privire la prezență. 
Conținutul poate include: 

• Domeniile de educație furnizate de fiecare parte. 

• Zilele în care copilul va participa la școală. 

• Cine va supraveghea educația în afara școlii (cel mai adesea părintele). 

• Ce flexibilități vor fi disponibile pentru a se adapta la evenimente speciale 
din școală. 

• Ce flexibilități vor fi disponibile pentru a se adapta la evenimente speciale 
organizate de părinți. 

• Ce acorduri vor fi luate în ceea ce privește evaluarea copilului. 

• Cum vor fi luate în considerare nevoile speciale ale copilului (dacă există). 

• Cum vor fi abordate problemele disciplinare. 

• În ce măsură va fi aplicat curriculumul național. 

Cel mai important aspect de luat în considerare este ca acordul să abordeze cât mai 
multe domenii de dispută posibile care pot apărea în viitor. Abordarea acestor 
probleme dinainte poate face ca directorii școlilor să fie mai dispuși să aprobe un 
acord privind educația flexibilă. 

Rolul autorităților locale 

Deoarece copilul este înregistrat în școală pe durata acordului de educație flexibilă, 
Education Otherwise consideră că rolul autorităților locale nu ar trebui să difere de 
cel care se aplică unui copil care participă la școală cu normă întreagă. Cu toate 
acestea, Departamentul de Educație a afirmat în mod clar că copiii care participă la 
un acord de educație flexibilă sunt supuși supravegherii autorităților locale pentru 



partea de educație care nu are loc în școală. Ca urmare, părinții sunt supuși regulilor 
stabilite de EHEDGLA.


